

REFORME IZA ZATVORENIH VRATA

5. april 2011. Podgorica

UNIVERZITET CRNE GORE
REKTORAT
n/r prof.dr Predrag Miranović, rektor i predsjedavajući Senata

Poštovani gospodine MIRANOVIĆ,

Obraćamo vam se sa sugestijom da tokom ovog novog mandata razmotrite raskid sa nekim ranije uspostavljenim praksama koje su snizile nivo transparentnosti rada Univerziteta Crne Gore. U tom kontekstu, sugerišemo da sjednice Senata kojim predsjedavate otvorite za javnost.

Naime, sjednice Senata Univerziteta Crne Gore su do Vašeg prvog dolaska na funkciju rektora 2008. bile otvorene za javnost, nakon čega se donošenjem novog Pravilnika o radu Senata izostavlja ova mogućnost.

Javnost se obavještava o radu Senata samo kada to vi nađete za neophodno tj.davanjem saopštenja za javnost, davanjem intervjua i sl. Izuzetak se pravi, na način što Vi imate mogućnost da odlučite ukoliko se radi o posebno značajnom pitanju za Univerzitet, da sjednici mogu prisustvovati predstavnici medija.

Vjerovatno da imate uporište za odluku da sjednice najvišeg akademskog tijela na Univerzitetu zatvorite za javnost, ali uvid medija u rad Senata donosi mnogostruko više koristi za sam Univerzitet i za javni interes.

Naime, trenutno je u Senatu 5 senatora iz reda studentskih predstavnika. Cijenimo da bi se oni na efikasniji način izborili za svoja prava i inicijative koje predlažu uz prisustvo medija.

Takođe, na sajtu UCG nema potpunih informacija o sadržaju predstavljenih mišljenja na sjednicama, novinari ne smiju da prisustvuju sjednicama, a biltenom se šturo pokrivaju samo formali aspekti.

UCG bi morao biti nosilac slobodne misli i da potpuno otvoreno funkcioniše, a jedan od preduslova jeste otvorenost u radu najviših organa UCG-a.

Senat je nadležan da bira profesore u univerzitetska zvanja, a tom prilikom studenti senatori nemaju pravo glasanja, čime se otvara mogućnost eventualnih zloupotreba i nanošenja nesagledive štete profesorima i svima onima koji žele i imaju akademski kapacitet da svoju karijeru započnu i ostvare na UCG, a nijesu neminovno i partijski podobni. Podsjetiću Vas samo na nedavne optužbe u javnosti o korupciji i nepotizmu na UCG, što se može spriječiti otvorenijim radom Senata.

Takođe, tu je i pitanje finansiranja Univerziteta, jer ste više puta izjavljivali da su UCG potrebna dodatna novčana sredstva, a da bi se do toga došlo, građani tj.poreski obveznici moraju znati na koji način, i za što se troši njihov novac, posebno u vrijeme ekonomske krize koja pogađa sve segmente društva. Ne treba zanemariti ni novac koji izdvajaju samofinansirajući studenti u iznosu od 500, 1000 i 2000 eura, koji se na pojedinim fakultetima netransparentno troši, bez javnosti jasno prikazanih izvještaja.

Bitno je pomenuti i to da Senat pred novinarima treba dati odgovore na pitanja zašto se dešava da na pojedinim fakultetima studenti finansirani iz budžeta i samofinansirajući zajedno prate predavanja, a nemaju mjesta za sjedenje u salama, zašto postoje preklapanja i ko je odgovoran što ne dobijaju odgovarajući kvalitet uslova za studije. Priča o čitaonama, bibliotečkom fondu, opremljenosti laboratorija i drugim važnim uslovima za kvalitetno studiranje je već poznata po lošim parametrima. Senatori iz reda profesora, kao i oni iz reda studenata, se moraju suočavati sa ovim problemima, posebno tako što će se pažljivo i profesionalno sprovoditi izbori za zvanja i funkcije na Univerzitetu, koja su od značaja za rješavanje ovih pitanja, a koja su u nadležnosti Senata.

Dok govorimo o reformama koje se sprovode iza zatvorenih vrata, dok nema sukoba stavova, već svi dišu kao jedan, UCG neće sprovoditi svoju misiju, i zato još jednom apelujem na Vas i ostale članove Senata da pristupite izmjeni čl.38 Pravilnika o radu Senata UCG.

S poštovanjem,

Daliborka Uljarević,
Izvršna direktorka